

Oponentský posudek inauguračního spisu v rámci inauguračního profesorského řízení

doc. MVDr. Moniky Halánové, PhD, mim. profesorky

V rámci inauguračního řízení jsem obdržel inaugurační spis a přehled nejvýznamnějších publikací. Na základě prostudování veškeré předložené dokumentace konstatuji:

Doc. MVDr. M. Halánová, PhD, mim. profesorka (dále doc. Halánová) po získání titulu doktor veterinárního lékařství v r. 1995 na UVL v Košicích absolvovala v letech 1995-1999 doktorandské studium na Univerzitě veterinárního lékařství v Košicích. V r. 2000 na základě obhajoby dizertační práce získala titul PhD v oboru Infekční a invazivní onemocnění zvířat. V r. 2008 byla jmenována docentkou v oboru epidemiologie na UPJŠ, Lékařské fakultě v Košicích. V průběhu postgraduálního vzdělávání absolvovala odborné kurzy v České republice a na Slovensku. Od r. 1999 do současnosti je pracovníkem LF UPJŠ v Košicích na Ústavu epidemiologie. V rámci tohoto zaměstnání byla vyslána v období 2004-2006 na studijní pobyt do Abu Dhabi, Spojené arabské emiráty.

Do pedagogické činnosti se zapojila již během doktorandského studia při výuce biologie na UVL v Košicích, od r. 1999 vyučuje na UPJŠ v oborech Infektologie a epidemiologie, Epidemiologie a hygiena jak tuzemské studenty, tak i zahraniční v angličtině. Výuku zabezpečuje jak v rámci všeobecného lékařství, tak i zubního lékařství. Dlouhodobě je zaměřena na problematiku epidemiologie infekčních onemocnění, zoonóz a oportunních nákaz.

Předložená statistika kategorií publikační činnosti je precizně zpracována, počty uváděné v jednotlivých kategoriích jsou velmi výmluvné a za relativně krátké působení doc. Halánové v oboru velmi vysoké. Nepřímo svědčí o dlouhodobé perfektní vědecké práci se snahou o prezentaci získaných výsledků různými způsoby na různé úrovni. Celkový součet 368 je silně nadprůměrný. Vysoce je třeba hodnotit publikační výstupy v kategorii A s určením impakt faktoru (rozsah 1,074-2,852). O kvalitě publikační činnosti svědčí i vysoký počet citací a ohlasů nejen ze Slovenska, ale zejména ze zahraničí – 318, resp. 219.

Za další vysoce hodnocenou část vědecké činnosti považuji dlouhodobé a opakované zapojování do projektů ať už na mezinárodní či domácí úrovni – počet projektů (23) je velmi vysoký.

I při tomto zapojení do vědecké činnosti je třeba kladně hodnotiti i podíl na přípravě učebnic a skript pro studenty i postgraduální pracovníky.

Velmi pozitivní je i zapojení doc. Halánové do přípravy další generace vědeckovýzkumných pracovníků – pod jejím vedením doktorandské studium úspěšně ukončilo 7 studentů, další 3 v současnosti studují.

Veškeré aktivity v rámci pedagogické činnosti, publikační činnosti, ohlasů na publikační činnost a vědecké školy shrnuje Přehled plnění kritérií na získání vědecko-pedagogického titulu profesor ve studijním oboru Epidemiologie. Doc. Halánová všechna požadovaná kritéria nejen splňuje, ale v řadě bodů (vzdělávání doktorandů, počet původních vědeckých prací, ohlasů na ně, podíl na řešení grantových projektů) výrazně - několikanásobně překračuje.

Na základě předložených informací **doporučuji** v rámci inauguračního profesorského řízení **jmenování doc. MVDr. Moniky Halánové, PhD, mim. prof. řádným profesorem v oboru epidemiologie.**

24.7.2018

prof. MUDr. Petr Pazdiora, CSc.

Vedoucí Ústavu epidemiologie LF v Plzni, Univerzita Karlova

UNIVERZITA KARLOVA
Lékařská fakulta v Plzni
Ústav epidemiologie
305 99 Plzeň, E. Beneše 13